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 منطلقات لفهم عدة التكوين



المسألة المعرفية أو  إشكالية المعرفة والممارسة  1  

 مالكليف  اروقفة مع جير   Malglaive, Gérard . Enseigner à des adultes.  

 

  
 



 المسألة المعرفية أو  إشكالية المعرفة والممارسة 



 "(Savoir en usage). 

 









 

 



  (Andragogie):  الأندراغوجيا"مسألة المتعلم أو الإشكالية    2

  









Carré, Philippe.  



 الهندسيات التكوينية  "المسألة المنهجية أو  1

(Ingénierie de la formation)  

 

 المبدأ المنهجي  في عدة التكوين الجديدة تجلياته

 

 

  

 

 

 

 



•

 

 
•

 

 
•

 
 •

 



 مبادئ نظام التكوين

 
  

 

 
 

 

 
 



 منطلقات للتعامل مع العدة 

 منطلقاتأربع : 









. 

 

 



 بناء نظام التكوين



 وظائف ومهام مؤسسة التكوين 
 

 التوجيه التدريس القيادة

 التوثيق التقويم الرعاية







 (الآليات ضمان لجودة التنفيذ: مسار التكوين بالتناوب 

الكفايات  
 المنشودة

الأنشطة التكوينية 
الوضعيات  في فضاء المركز

 المهنية



 نموذج منظومة التكوين



 الأنشطة

 الموضعة
من فضاء  
إلى  المركز

 فضاء المدرسة

المركز يهيئ 

لطالبا  

الطالب ينقل 
التعلمات 
 .للمدرسة

 مسار التكوين بالتناوب



 الأنشطة

 الموضعة
من فضاء  

المدرسة إلى  
المركزفضاء   

الطالب يعرض  
خبرته ويقومها 

 (الضبط)

المركز يساعد ويوجه  
نحو تحقيق المشروع 
 .الشخصي والمهني

 مسار التكوين بالتناوب





Positionnement 

الطالب يكون تصورا عن كيفية استثمار تعلمه في 

 الممارسة

الطالب شخص مزود بخبرات وتراكم معرفي أو منهجي اكتسبه 

 خلال رحلته المدرسية والجامعية

 الطالب يبني مسار تكوينه عبر البحث والاستقصاء والحوار



 مدخل 1

 أهداف 2

3  
وضعية 
 تكوينية

 تقويم 4

ترشيد  5
 وتحسين



تكوين جماعي 
بواسطة 

مجموعات كبرى 
 أو متوسطة

تكوين 
 مشخصن
في إطار 
مجموعا

 ت صغرى

تكوين 
 تفريدي
بحسب 

مسار كل  
 فرد



 

تكوين فرداني 
Formation 

Individualisée  

 مشخصنتكوين 

Formation 
Personnalisée  

 تكوين جماعي

Formation 
collective  

 تكوين جماعي

Formation 
collective  

 مشخصنتكوين 

Formation 
Personnalisée  

تكوين فرداني 
Formation 

Individualisée  

 مشخصنتكوين 

Formation 
Personnalisée  

تكوين فرداني 
Formation 

Individualisée  

 تكوين جماعي

Formation 
collective  





 الإجراءات العملية

إجراءات  
 تربوية

تحديد  
عناصر  
دفتر  

 التحملات

التحضير  
 مع الطلبة

  تأطير
 الوضعيات

 المصاحبة

 الضبط



 الإجراءات الإدارية

إجراءات  
 إدارية

تعيين  
هيئة  

 الإرشاد

تحضير  
خريطة  
 التدريب

إعداد  
 الوثائق

 التتبع

إجراءات  
 التقويم





 شكرا على الاستماع


